Phụ lục số 01
Ví dụ cụ thể về việc bán trái phiếu theo hình thức cao hơn hoặc thấp hơn mệnh giá
1. Trái phiếu có kỳ hạn 5 năm. Lãi suất trái phiếu thanh toán định kỳ xác định trước khi tổ chức đấu thầu là 8,5%/năm. Lãi suất trả sau, thanh toán mỗi năm 2 lần.
2. Giả sử có các trường hợp sau:
2.1. Trường hợp 1: Lãi suất phát hành xác định thông qua đấu thầu là 8%/năm.
Nếu nhà đầu tư mua khối lượng trái phiếu với giá trị là 500.000.000 đồng, thì giá bán trái phiếu được xác định như sau:
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Trong đó:
L: Số tiền lãi thanh toán định kỳ = (8,5%/2) x 500.000.000 đồng = 21.250.000 đồng
MG: Mệnh giá trái phiếu = 500.000.000 đồng
t: Số kỳ trả lãi trong cả kỳ hạn trái phiếu: 10 kỳ
Ls: Lãi suất trúng thầu (%/năm) = 8%/năm
k: Số lần thanh toán lãi trong 1 năm: 2 lần
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2.2. Trường hợp 2: Lãi suất phát hành xác định thông qua đấu thầu là 9%/năm.
Nếu nhà đầu tư mua khối lượng trái phiếu với giá trị là 500.000.000 đồng. Tính tương tự như trường hợp 1, giá bán trái phiếu được xác định như sau:
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2.3. Tiền lãi thanh toán định kỳ (trong cả 2 trường hợp nêu trên) được xác định như sau:
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2.4. Số tiền chủ sở hữu trái phiếu được thanh toán khi đến hạn (trong cả 2 trường hợp):
	Số tiền thanh toán khi đến hạn
	=
	500.000.000 đ + 21.250.000 đ
	= 5.21.250.000 đ


